

dobu takřka o pět století. Marini byl také vůdčí osobností poselstva k francouzskému králi, v jehož čele stál také Albrecht Kostka z Postupic (bratr Zdeňkův).

Rozvážný a diplomaticky aktivní politik Poděbrad vyslal 26. listopadu 1465 do západní Evropy poselstvo v čele se svým švagrem, katolíkem Lvem z Rožmitálu. Smyslem tohoto diplomatického počínu byla propagace království jako křesťanské země, v níž nejsou ani katolíci utiskováni, a kde žijí kulturně i vojensky velice zdatní obyvatelé. Cesta z Čech až na „konec“ světa byla s relativním úspěchem ukončena v Praze v únoru 1467. O cestě se nám dochovaly podrobné deníky, které pečlivě sepisovali Gabriel Tetzl a Václav Šašek z Bříkova. I když se tento plán vydával za společnou obranu proti turecké expanzi, bylo jasné, že jde o ochranu Českého království před papežem.

Den před Středním dnem v r. 1466 papež českého krále exkomunikoval, vyhlásil za kacíře a vyzval jeho poddané, aby proti němu vystoupili se zbraní v ruce.

Boj mezi českým králem a kurii nabíral na obrátkách. Vznikala vnitřní opozice. Katolické panstvo vytvořilo tzv. Zelenohorskou jednotu a s požehnáním papeže Pavla II. zahájilo boj proti králi.

V roce 1466 Jiří pak čelil křížovému tažení, v jehož čele byl Jiřího bývalý zeť, uherský král Matyáš. V únoru 1469 se však Matyáš ocitl po bitvě u Vilémova v královském obležení. Jiří věděl, že jeho synové se české koruny nedočkají, a proto se rozhodl přenechat ji Jagellovcům. Český sněm Matyáše jako krále odmítl a přiznal právo na českou korunu synovi krále Kazimíra IV., Vladislavu Jagelonskému. Ten se stal českým i uherským králem a země Koruny české byly opět spojeny.

Po vyčerpávající válce v roce 1471 se objevily naděje na smír obou stran. Jiří z Poděbrad ale nečekaně v **březnu 1471**, zemřel.



Jiří z Poděbrad byl nejmocnějším a nejbohatším pánem východočeského kališnického svazu. Přispěl k rozvoji českého království, a to jak hmotně, tak i kulturně. Obnovil hospodářství země, které narušily dlouholeté války. Zasloužil se o obnovu dolování stříbra v Kutné Hoře, o ražbu českého groše. Podporoval obchodní cesty, které byly nutné pro rozvoj zahraničního obchodu. Pro podporu řemesla a obchodu uděloval cla a tržní předpisy.

Jiřího z Poděbrad lze bez nadsázky zařadit mezi nejuspěšnější české panovníky, kteří po celý život zůstali věrni svým zásadám, tj. kompakťátům a kalichu. Jeho nadčasové vize a skutky se staly nedílnou součástí husitské epochy a je nepochybně potřebné si jej připomínat.

*Sestavila Jana Trejtnarová*

\* Kompaktáta - písemně uzavřené dohody mezi husity a zástupci basilejského koncilu. Kompaktáta slavnostně vyhlášena 5. 7. 1436 v Jihlavě. Proklamovala mír mezi husitskými Čechy, resp. Moravany, a ostatními křesťanskými národy. Kališnickou církev pojímala jako autonomní součást církve římské, uznávala náboženský status quo v Čechách i na Moravě a vedle laického kalicha souhlasila v oslabené formě i se zněním dalších pražských artikulů. Principy náboženské tolerance (dospělí obyvatelé Čech a Moravy se mohli rozhodnout pro husitskou či katolickou konfesi) předešla svou dobu. Táborská církevní organizace k těmto dohodám nepřistoupila, stejně jako později založená jednota bratrská. V Čechách měla kompakťáta platnost základního zemského zákona, definitivně od roku 1485. Papežství kompakťáta neuznávalo, teprve 1564 papež povolil na žádost Ferdinanda I. přijímání podobojí. Česká stavovská obec kompakťáta v roce 1567 zrušila a 1575 vypracovala českou konfesi.



## Co je nového...?

### Nejdůležitější body ze zasedání zastupitelstva městyse dne 12. 1. 2017

#### \* Příprava rozpočtu na rok 2017

Starosta městyse uvedl, že návrh rozpočtu městyse Kunvald na rok 2017 byl vyvěšen na Úřední desce městyse po zákonem stanovenou dobu. K návrhu rozpočtu nepřišly na úřad městyse žádné připomínky.

Na základě jednání minulého zastupitelstva byly do rozpočtu doplněny schválené akce: navýšení příspěvku ZŠ o 22.000 Kč (temperování sokolovny), dále 200.000 Kč na práce na PD spojené s projektem cykloturistického propojení Zamberk – Rokytice v Orl. h., doplatek vyplývající ze smlouvy o koupi technologie kotelny v ZŠ (pozastávka): 115.300 Kč, dále 5% na navýšení mezd – ze zákona, úhrada za zpracování a podání žádosti o dotaci (administrace projektu protipovodňová opatření) ve výši 40.000 Kč, zvýšení příspěvku zása- hové jednotce o 10.000 Kč na pořízení nut- ných DKP a 4.500 Kč na služby (revize sirény). Dofinancování rozpočtu ve výši 2.736.500 Kč bude pokryto z přebytku hospodaření minu- lých let.

Zastupitelstvo po projednání odsouhla- silo rozpočet městyse Kunvald na rok 2017.

#### \* Dotační programy pro rok 2017

Zastupitelstvo se seznámilo s návrhy Dotačních programů na rok 2017 (programy byly přílohou podkladů zaslanych zastupi- telům s předběžným programem zasedání zastupitelstva).

Starosta městyse uvedl, že tyto pro- gramy vychází z programů, které zastupi- telstvo schválilo pro rok 2016, a jsou v nich zohledněny zkušenosti z uplynulého období. Dále starosta uvedl, že s ohledem na nutnost vyvěšení a následné lhůty by bylo vhodné schválit celkové objemy finančních pro- středků v jednotlivých programech, dále maximální výši dotace na jednotlivou žádost.

Zastupitelstvo po projednání odsouhla- silo předložené Programy pro rok 2017 a dále odsouhlasilo výši finančních prostředků urče- ných pro jednotlivé programy takto:

Program č. 1 – celkem 50 tis. Kč – maximální výše dotace pro jednotlivou žádost 15 tis. Kč  
Program č. 2 – celkem 60 tis. Kč – maximální výše dotace pro jednotlivou žádost 10 tis. Kč  
Program č. 3 – celkem 40 tis. Kč – maximální výše dotace pro jednotlivou žádost 15 tis. Kč  
V těchto výše uvedených programech je termín pro podání žádostí od 1. 3. 2017 – 30. 4. 2017  
Program individuálních dotací – celkem 100 tis. Kč (doba podávání žádostí o dotaci 1. 3. 2017 – 30. 10. 2017)

#### \* Žádost o napojení na místní komunikaci

Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí Jana Celera, Kunvald 98 o možnost napojení na místní komunikaci ve vlastnictví městyse Kunvald p. p. č. 6457.

Jedná se o sjezd od provozovny kovář- ství u čp. 98 na přílehlou místní komunikaci. Úřad městyse Kunvald, jako místně příslušný silniční správní úřad, žádá o souhlas s napo- jením vlastníka místní komunikace (městyse Kunvald), aby mohl vydat rozhodnutí o napo- jení na místní komunikaci.

Zastupitelstvo po projednání žádost odsouhlasilo.

#### \* Informace o jednání ve věci střelnice Kunvald

Starosta městyse informoval zastupi- telstvo, že dne 4. 1. 2017 proběhlo jednání výboru SSK (p. Šponar, p. Všeticka, p. Kor- nher) Kunvald a vlastníka pozemku pana Hykyše, zástupců městyse Kunvald (starosta, místostarosta) a zástupců občanů, kteří bydlí v okolí střelnice (manželé Krejsovi).

Výbor SSK navrhl provoz střelnice 5x v týdnu, dle jejich tvrzení střelbu ozbro- jených sborů nejsou schopni regulovat, dále jsou ochotni vynechat provoz střelnice ve dnech svátků, poutí apod.

Tento návrh v podstatě setrvává na stá- vajícím stavu s drobnými omezeními.

Jednou z možností regulování provozu střelnice je zadání provedení nezávislého

měření hluchnosti. Výbor SSK Kunvald s provedením měření souhlasil.

V případě, že občané požádají o provedení výše uvedeného měření, je na rozhodnutí zastupitelstva zda odsouhlasí provedení měření. Částka za provedení a zpracování posudku se pohybuje ve výši cca 20.000 Kč.

Jana Trejtnarová dále vysvětlila průběh měření, které má svoji metodiku a rovněž kalendáře i s ohledem na pozdní dodání z tiskárny se podařilo do 10. 1. 2017 dodat téměř do všech domácností.

Zastupitelstvo vzalo všechny informace, které zazněly v tomto bodě, na vědomí.

### \* Různé

**Odpadové hospodářství** – starosta městyse podal zastupitelům informaci o provozu nového systému od počátku roku a dosavadních zkušenostech. Dále uvedl, že kalendáře i s ohledem na pozdní dodání z tiskárny se podařilo do 10. 1. 2017 dodat téměř do všech domácností.

Svoz SKO – dne 9. 1. 2017 proběhl první letošní, ve středu dne 11. 1. 2017 – proběhl první svoz tříděného odpadu dům od domu. Sděnil, že do dnešního dne tiskárna nedala nálepky na svoz SKO. Z pohledu sjízdnosti komunikací byl problém zatím pouze 23. 12. 2016, a to z klimatických důvodů (ledovka) na dvou místech – nad dolním Kozumem, dále na sjezdu do Betléma.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

**Seznámení se znaleckým posudkem** – starosta městyse uvedl, že v souvislosti s připravovaným projektem výstavby komunikace k čp. 195 (Betlém – Kalousovi) si paní Libuše Hofstenová nechala zpracovat znalecký posudek na ocenění lípy s ohledem na uvažovanou stavbu komunikace. Plánovanou stavbou dojde dle znaleckého posudku k narušení stromu (kofenového systému a omezení výživy stromu a tím i zkrácení jeho životnosti).

Zastupitelstvo vzalo informaci na vědomí.

**Kronikář městyse** – starosta městyse informoval, že současný kronikář, pan Petr Mühl, s ohledem na jeho vážný zdravotní stav již nebude pokračovat ve vedení kroniky

městyse. Záznamy za rok 2016 budou provedeny dle jeho zdravotních možností. Proto je nutno hledat nového kronikáře - požádal zastupitele o spolupráci v této věci.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

**Komunikační propojení – Žamberk – Kunvald – Rokytnice** – starosta informoval, že dne 12. 1. 2017 proběhlo na městském úřadě v Rokytnici v Orl. horách jednání v této záležitosti. Rokytnice i Žamberk mají zájem pokračovat v tomto projektu dle možností získání případných dotačních peněz. Vzhledem k vývoji situace (složitá jednání s vlastníky pozemků a nesouhlasná stanoviska některých) bylo doporučeno rozdělit projekt na části.

Část po k. ú. Žamberk, kde není žádný problém, a část na k. ú. Rokytnice, kde rovněž není problém, na části po k. ú. Kunvald jsou největší problémy.

Bylo by možno uvažovat o úseku od brodu přes Rokytenku podél lesa směrem k Františku na hranice k. ú. a bezproblémovém úseku po k. ú. Rokytnice. Majetko - právní vztahy (smlouvy o právu provedení stavby) by řešila projekční kancelář Transkonzulta. Pro letošní rok bude nutno počítat s určitou finanční částkou na činnost f. Transkonzulta.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

**Podání žádosti do OPŽP – Protipodvodňová opatření** – starosta informoval, že byla podána žádost do operačního programu životního prostředí, bylo potvrzeno, že žádost byla řádně zaregistrována. V současné době bude nutné čekat na další vývoj a případné přidělení dotace.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

**Rekonstrukce budovy Kampeličky** – starosta uvedl, že z pohledu možností podání žádosti o případnou dotaci – zateplení (Zelená úsporám) – by bylo vhodné nejpozději na únorovém jednání zastupitelstva rozhodnout o dalším postupu a vítězném návrhu.

Vzhledem na složitost celé akce doporučuje zadat kompletně od začátku smluvnímu partnerovi, který je znalý problematice podáváníí tohoto typu žádostí a má s touto činností zkušenosti.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

## Nejdůležitější body ze zasedání zastupitelstva městyse dne 9. 2. 2017

### \* Hospodaření městyse Kunvald za rok 2016

Předseda finančního výboru pan Josef Vágner seznámil zastupitelstvo s výsledkem hospodaření městyse Kunvald za rok 2016:

Příjmy – plán. rozpočet	12.871.435,00 Kč
skutečnost	14.413.793,56 Kč
Výdaje – plán. rozpočet	12.981.484,00 Kč
skutečnost	9.827.711,55 Kč

**Výsledek hospodaření dle skutečnosti skončil přebytkem celkem 4.586.082,01 Kč.**

### Stav finančních prostředků k 31. 12. 2016

Běžný účet u KB	7.660.632,00 Kč
Spořicí účet u KB	11.089.924,06 Kč
FRR u KB	1.672.898,62 Kč
Účet u ČNB	608.679,59 Kč
Pokladna (hotovost)	6.062,00 Kč

Stav finančních prostředků městyse Kunvald k 31.12.2016 činí celkem: **21.038.196,74 Kč.**

Zastupitelstvo vzalo informace, které zazněly v tomto bodě, na vědomí.

### \* Rekonstrukce Kampeličky - čp. 31

Starosta městyse uvedl, že v souvislosti s připravovanou rekonstrukcí Kampeličky se jeví možnost získat dotaci z výzvy na snížení energetické náročnosti veřejných budov (výzva by měla být vypsána od dubna do října). V případě, že v této výzvě bude městys žádat, je nutné začít co nejdříve s přípravou potřebných dokumentů. Doposud však nejsou známy podmínky. Bylo by žádoucí rozhodnout o dalším postupu a vybrat projektanta.

Zastupitelstvo dále diskutovalo o jednotlivých návrzích a realizaci projektu a pro projednání odsouhlasilo zadání projektu firmě Typos Ústí nad Orlicí – Ing. arch. Kulda.

### \* Střelnice Kunvald

Starosta městyse připomněl, že na lednovém zasedání byla podána informace o jednání

ve věci střelnice. Občané bydlicí v okolí střelnice podali nyní žádost o provedení měření hlučnosti.

Vlastní měření včetně zpracování odborného posudku stojí cca 20.000 Kč. Výsledkem tohoto měření bude skutečné a nezávislé zjištění hlučnosti při provozu střelnice v souladu s platnými právními předpisy a normami.

Při jednání se zástupci SSK byla tato možnost zástupcům SSK sdělena a z jejich strany byl rovněž vyjádřen souhlas s realizací měření.

Zastupitelstvo odsouhlasilo zadání měření hlučnosti provozu střelnice nezávislému odborníkovi a pověřilo místostarostu zabezpečením měření.

### \* Žádost o napojení na místní komunikaci

Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se žádostí paní MUDr. Jany Šilarové o možnost napojení na místní komunikaci p. p. č. 365/5, která je ve vlastnictví městyse Kunvald.

Jedná se o napojení stavební parcely pro novostavbu RD (p. p. č. 357/15) na výše uvedenou komunikaci. Bez souhlasu městyse s napojením nemůže stavebník zahájit stavbu. Pro kolaudaci musí být komunikace stavebně dokončena.

Zastupitelstvo po krátkém projednání odsouhlasilo žádost paní MUDr. Šilarové o napojení na místní komunikaci p. č. 365/5.

### \* Žádost ZŠ Brandýs nad Orlicí

Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se žádostí o finanční podporu celostátní soutěže „Komenský a my“. Finále pořádá již tradičně ZŠ J. A. Komenského v Brandýse nad Orlicí.

Prostřednictvím soutěže a materiálů (sborník) je městys Kunvald uváděn jako jeden ze sponzorů a podporovatelů této soutěže.

Zastupitelstvo po krátkém projednání odsouhlasilo poskytnutí příspěvku ve výši 5.000 Kč ZŠ Brandýs nad Orlicí na zabezpečení realizace finále soutěže „Komenský a my“ formou Darovací smlouvy.

---

**Zasedání Zastupitelstva Městyse Kunvald proběhnou  
ve čtvrtek 9. března 2017 a ve čtvrtek 13. dubna 2017  
v zasedací místnosti Úřadu městyse Kunvald, vždy od 19 hod.**

---

Připomínáme občanům,  
**že splatnost místních poplatků (za odpady a psy)  
je pro letošní rok do 31. 03. 2017.**  
Platit můžete v hotovosti na Úřadě městyse Kunvald  
v úřední dny – **pondělí a středa – od 08.00 do 17.00 hodin.**

### **Bioodpady**

V loňském roce mělo několik občanů zájem o možnost  
zapůjčení nádoby (compostaineru) pro sběr biologicky rozložitelných odpadů.  
Pokud jejich zájem ještě trvá, tak se mohou před zahájením svozu obrátit na Úřad městyse.

**V současné době jsou nějaké nádoby na bioodpad k dispozici.  
Sběr biologicky rozložitelných odpadů bude zahájen 23. března 2017.**



*Čím žije naše kunvaldská škola...*

---

### **Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2017/2018**

Podle novely školského zákona je termín  
zápisu do 1. ročníku posunut na měsíc duben.

V naší Masarykově základní škole a mateřské škole Kunvald se zápis bude konat dne  
**26. dubna 2017 v 16 hodin.** Další informace  
a seznam potřebných dokladů k zápisu získáte na webových stránkách MŠMT, naší školy  
nebo přímou paní ředitelky.

### **Mateřská škola Kunvald informuje o přijímání dětí na školní rok 2017/2018**

Zájemci o přijetí dítěte do mateřské školy si během dubna opatří Žádost o přijetí, buď v mateřské škole, nebo na  
**[www.zskunvald.cz](http://www.zskunvald.cz)-Mateřská škola.** Žádost o přijetí je třeba odevzdat nebo poslat do MŠ  
**nejpozději do 30. 4. 2017.**

Přijímáme i děti, které dovrší dva roky do 31. 8. 2017.

Pokud by počet zájemců převyšovat kapacitu školy, rozhodne ředitelka podle stanovených kritérií.

Rozhodnutí o přijetí ředitelka vydá do 14 dnů po 30. 4. 2017. Zákonný zástupce si ho osobně převezme při „zápisu“, na který obdrží pozvánku. „Zápis“ se uskuteční mezi 2. – 16. 5. 2017. Rozhodnutí o nepři-

jetí obdrží zákonný zástupce doporučeně poštou.

Další informace o mateřské škole získáte na:

Tel: 465 619 170

e-mail: ms.kunvald@seznam.

www.zskunvald.cz - Mateřská škola

*Dana Jirešová, vedoucí učitelka mateřské školy*



*Karneval v mateřské škole*



*A byl i sněhulák*



*V mateřské škole*

## Školní družina

Máte doma starší dětské lyže (běžky) a boty? Chcete je vyhodit? To určitě ne! Ve školní družině za ně budeme moc rádi a dětem budou sloužit ještě spoustu let.

Domluvit se můžete s paní Vagnerovou, číslo telefonu 731 201 463.

Všem děkujeme!

Ve školní družině stále sbíráme: kulaté krabičky od sýrů, pěnové bílé tácky, staré žárovky.

Sušíme pomerančovou a citronovou kůru. Děkujeme.

*Irena Vagnerová*



*Zimní sportování ve školní družině*



*Lyžujeme s radostí*



### Hospodaření s odpady v roce 2016

„Odpady“ – problém civilizovaného světa. Problém s odpady řeší člověk od pradávna. Někdy úspěšně, jindy neúspěšně. V okolí velkých měst v minulosti způsobil problém s odpady řadu epidemií.

Pokrok, který směřuje mílovými kroky kupředu, provází celá řada kladů. Ale každá mince má dvě strany. Veškeré výrobní i nevýrobní činnosti dnešní společnosti jsou doprovázeny vznikem odpadů. To je ta záporná strana vývoje. Bohužel však velké množství je ukládáno na skládkách. Tam končí spousta obtížného materiálu, který je problémem pro své okolí, ovzduší, půdu, spodní vody. Souvisí to s tím, že organizace sběru se neustále vyvíjí, investiční náročnost provozů využívající tzv. druhotné suroviny nebývá vždy dostatečně podpořena, potřebná je rovněž motivace pro původce odpadů (odpad pochází od všech).

To, co skončí na skládce, by mělo tvořit pouze nezbytnou koncovku celého systému nakládání s odpady. Ekonomicky výhodné a současně ekologicky přijatelné nakládání s odpady vyžaduje nové přístupy u všech producentů odpadu. Omezení vzniku odpadů a způsob jejich bezpečného, ekologicky a ekonomicky výhodného zneškodnění patří v současné době k největším problémům. Jednou z cest je jejich maximální opětovné využití, aby odpad neskončil bez užítku na skládce. Snažit se odpady roztrždit a znovu použít jako surovinu pro další výroby.

Je tedy nutné správně pochopit nebezpečí vyplývající z těchto problémů a zamyslet se nad každým odpadem, který neseme do koše.

### Přehled hospodaření s odpady v roce 2016

Celková produkce odpadů za rok 2016 překročila hranici 350 tun - 364,546 tun. V porovnání s předcházejícími roky je to obrovské číslo. V přepočtu na jednoho občana připadlo 374,28 kg odpadu za rok.

V porovnání s předcházejícím rokem je to o 67,9 kg více. Největší podíl z toho má směsný komunální odpad (SKO). Vloni bylo odvezeno celkem 250,06 tun tohoto odpadu. Na jednoho obyvatele připadlo 256,7 kg. Tato hromada skončila bez užítku na skládce v Českých Libchavách. Číslo, které představuje množství nevyužitých odpadů je opravdu alarmující. Především způsobuje stále větší problém s jejich ukládáním. Rovněž postupně narůstá částka na financování z obecního rozpočtu.

Rok 2016 byl z pohledu hospodaření s odpady zlomový. Po létech rozhodování došlo k podstatné změně. S ohledem na stále větší bezohlednost některých původců odpadu byly odstraněny velkoobjemové kontejnery pro ukládání SKO. Důvodů pro změnu bylo více. Technický stav kontejnerů, oznámení svozové firmy, že tento typ již nebude svážen, ale hlavním to, co vše se neustále objevovalo v kontejnerech a v jejich okolí.

Přechodem na popelnice došlo také ke změně firmy svážející SKO. Poprvé vyjel na svozovou trasu sběrný vůz firmy KOS Jablonné nad Orlicí v pátek 16. září. Věříme, že právě tato změna je jednou z těch, která povede ke zlepšení dosavadního nepříznivého vývoje.

S vyprodukovaným odpadem se musí nějak naložit. Snahou všech, kteří provozují systém odpadového hospodářství, je snížení procenta směsného komunálního odpadu a zvýšení poměru tříděných odpadů. Správně roztržděný komunální odpad lze posléze opětovně recyklovat a znovu začlenit do výroby. Určitě si všichni přejeme, aby se nám dařilo postupně zvyšovat procento tříděných odpadů. K tomu je ovšem nezbytná spolupráce všech, kteří jsou do tohoto systému zapojeni.

V roce 2010 jsme využili nabídku města Žamberk a jejich Technických služeb a zahájili sběr bioodpadu. Ten vzniká v domácnostech po celý rok a v námi produkovaném odpadu je jeho procento velmi vysoké. Z této cenné složky komunálního odpadu je možné při správném zacházení získat kvalitní, dobře



využitelný kompost nebo jiné substráty pro zemědělství, zahrádkářství či rekultivace. V loňském roce bylo sebráno celkem 33,9 tun bioodpadu. Vše bylo odvezeno ke zpracování na kompostárnu.

Od roku 2002 jsme zapojeni do systému zpětného odběru a využití odpadů spol. EKO-KOM. V roce 2007 jsme začali s tříděním skla na bílé a barevné. V rámci spolupráce se spol. EKO-KOM se postupně snažíme zlepšovat podmínky pro třídění odpadů. Jedním z důvodů jsou rovněž zpřísnující opatření v oblasti hospodaření s odpady. Bílé sklo, se na rozdíl od barevného, dá dobře a snadno recyklovat, a to i opakovaně. Své pevné místo v systému sběru odpadů má rovněž svoz nebezpečných odpadů, který probíhá dvakrát ročně.

V roce 2012 jsme využili nabídku společnosti Revenga a umístili na parkoviště u prodejny Konzum kontejner na sběr oděvů, obuvi a textilu. Rada těchto věcí tímto rovněž nemusí končit v kontejnerech na SKO a může být znovu využita.

Třídění odpadů v roce 2016 dopadlo následovně: plastů bylo vytříděno a odvezeno 12,38 t, skla 13,66 t (z toho barevného 6,74 t a bílého 6,62 t), papíru 3,31 t. Další sběr papíru organizovala Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald, která odevzdala do sběrných surovin celkem 8,84 t. Díky všem, kterým není celá věc lhostejná, za tyto výsledky.

Pro porovnání uvádíme množství SKO a vytříděných odpadů za předchozí dva roky: netříděný

odpad	- 2015 - 234,55 t, 2014 - 232,80 t
plasty	- 2015 - 10,71 t, 2014 - 10,56 t
sklo	- 2015 - 11,28 t, 2014 - 10,93 t
papír	- 2015 - 2,68 t, 2014 - 3,01 t
bioodpad	- 2015 - 29,04 t, 2014 - 30,39 t

Kolik nás to vše stálo?

Při cenách roku 2016 jsme za odvoz a likvidaci směsného komunálního odpadu zaplatili 707.001 Kč, za odvoz tříděných odpadů 149.135 Kč, za odvoz nebezpečných odpadů 78.607 Kč. K těmto částkám ještě musíme připočítat náklady na pořízení nádob na odpady ve výši 32.600 Kč. Po odečtení částky, kterou nám poukazuje spol. EKO-KOM za to, že jsme zapojeni v systému třídění odpadů – 96.055 Kč (v r. 2015 – 91.726 Kč, v r. 2014 – 70.473 Kč), když vše sečteme a podtrhneme, je to 871.288 Kč. Dle stano-

vených poplatků bylo vybráno 470.422 Kč. Městys doplatil do systému odvozu a likvidace odpadů částku 400.866 Kč - tato částka pak chybí někde jinde. Porovnání částek za třídění odpadů je pro nás příjemným překvapením.

Doufáme, že ke zlepšení situace přispěje nově zavedená služba, kterou je svoz „dům od domu“ a rovněž zavedení štítků s čárkovým kódem. Využití tříděného odpadu snižuje spotřebu nových surovin. V konečném důsledku pak šetříme i svoje peníze. Ještě jednou touto cestou děkujeme všem, kteří se do systému třídění odpadů zapojili.

Každý občan může tuto situaci pozitivně nebo negativně ovlivnit svým jednáním. Nemělo by nám být jedno, jaké následky může mít nesprávné naložení s odpadem. Můžeme si to představit na jednoduchém příkladu.

Jistě není pěkný pocit, když v lese najdeme na zemi nějaký obal, který někdo vyhodil. Není to sice velká ekologická katastrofa, ale uvažujme dále. V případě, že by v tom samém lese vyhodil nějaký odpad každý občan, to už by byla pořádná hromada a určitě by ovlivnila ekologickou rovnováhu. Proto bychom si měli neustále uvědomovat hrozbu odpadů. Takovou hrozbou je nekontrolované nakládání s odpady.

Celou řadu věcí ovlivnit nedokážeme, nebo jen zřídka a velmi omezeně, ale tuto můžeme.

*J. Padour, starosta městyse*

## Léčivý ostropestřec

Ostropestřec mariánský (Silybum marianum) je lidově nazývaný Kristova koruna. U nás je známý spíše pod názvem bodlák. Tato velmi zdravá bylina pochází z Kanárských ostrovů a v našem klimatickém pásmu se dá pěstovat i jako okrasná rostlina. Dozrává v létě, kdy se v plodu tvoří látka silymarin. Ta je klíčem ke zdraví, protože pomáhá při pročišťování jater a při regeneraci jaterních buněk jaterní membrány.

Ostropestřec je velmi vzácná bylina, působí jako silný antioxidant ve své nejproziřetější podobě. Je vhodný k celoroční detoxikaci organismu. Neutralizuje volné radikály, což je zejména v případě oslabeného organismu velmi důležité. Ostropestřec obsa-

huje nenasycené mastné kyseliny, které se v běžně konzumovaných potravinách vyskytují jen zřídka. Bez nich se však nedokážou vstřebat některé vitaminy a minerály. Právě tímto výrazně ochuzujeme svůj organismus o zdraví prospěšné složky, což se později projeví jako rychlejší stárnutí, náchylnost k nemocem či obezita. Dalšími důležitými složkami jsou bílkoviny, vláknina, sílice, flavonoidy, silybin, již zmiňovaný silymarin, tyramin, histamin, sacharidy a síra a je to i silný antioxidant. Využívá se úspěšně při otravách v důsledku intoxikace alkoholem, drogami, průmyslovými chemikáliemi nebo houbami.

Ostropestřec je prospěšný při množství zdravotních problémů, ať už vážnějších onemocněních, nebo i jako prevence. Snižuje cholesterol, harmonizuje krevní tlak, detoxikuje a posiluje játra, odstraňuje trávicí poruchy a zpravidelnuje vylučování, čistí střevní trakt, chrání játra před škodlivými účinky farmaceutických léků, pomáhá při cirhóze, hepatitidě, endometrióze, chrání žíly a cévy a podporuje tvorbu enzymů. Využívá se při chronických nemocech jater a žlučníku, při žlučnickových kamenech, posiluje činnost ledvin, chorobách sleziny, hemeroidech (zlaté žíly) jako obklad, bércových vředech, gynekologických problémech, při nepoch-

nosti, potíží s trávením, plicních potíží, žloutence a kožních onemocněních. Rovněž při žloutence, mononukleóze a různých jiných poškozeních jater.

Ostropestřec se dá na našem trhu zakoupit v různých podobách, např. čaj, olej či granulace. Avšak nejlepší je užívat ostropestřec v jeho původním, syrovém stavu, jak ho příroda poskytla. Ale pozor, plod musí být drcený, a to nejlépe na velikost zrníček písku a takový dokáže regenerovat buňky jater. A proč na velikost písku? Plod ostropestřce je velmi tvrdý a nestačil by se rozložit v žaludku a následně vstřebat ve střevním traktu. V takovémto drceném stavu dokáže však ještě i čistit stěny střev a zbavovat je povlaků, což čaj, olej a ani tinktura nedokáže. A opatrně s dávkováním, dospělému člověku úplně stačí jedna polévková lžice denně, a to maximálně. Není také vhodný v těhotenství, kojícím ženám a malým dětem.

Pokud Vás informace o této „záračné bylině“ zaujaly a máte chuť udělat něco pro své zdraví a dobrou kondici, můžete si ostropestřec v syrovém stavu zakoupit ve skladu náhradních dílů v Kunvaldské a.s. Přejeme hodně zdraví s ostropestřcem.

Mirka Celerová



## Společenská kronika

### Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslaví významná životní jubilea:

#### 83 let

- 22. 03. Jiřina Kodytková
- 13. 04. Jiří Cinfeld
- 20. 04. Jiří Přikryl

#### 80 let

- 23. 04. Jana Morávková
- 03. 04. Marie Divišková

#### 75 let

- 27. 04. Jaroslav Jakubec

#### 60 let

- 22. 04. Jaroslav Macháček

#### 50 let

- 24. 03. Libuše Luxová

### Vítáme do života nové občánky:

- 23. 01. Antonín Taiber

### Vzpomínáme na občany, kteří již nejsou mezi námi:

- 03. 01. Olga Celerová
- 04. 01. Berta Kulihová
- 10. 01. Valerie Trejtnarová
- 06. 02. Milan Hommer



### Tříkrálová sbírka

Letošní Tříkrálová sbírka je za námi a tentokrát byla opravdu zimní. V Kunvaldu vyšel rekordní počet jedenácti skupinek, které chodily v období od 5. 1. do 12. 1. a vybraly zatím nejvyšší sumu 28.245 Kč.

I když jako lidé jsme různí, ve snaze pomoci druhým jsme si spíše podobní, než rozdílní. A právě Tříkrálová sbírka je příkladem toho, že dokážeme dobře spolupracovat na společném díle. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se aktivně zapojili.

Koledníkům Adéle Kalousové, Pavlíně a Janě Hlaváčkovým, Kateřině Kavkové, Anetě Šlesingrové, Rudovi Tomanovi, Lucii Gregušové, Emilii Kaczinské, Rosálii Tátošové, Davidu Šlesingerovi, Nikole Křičenské, Aleši Spančokovi, Patriku a Marku Fajglovým, Lucii Gregušové, Svátě Ruzzové, Denise Brúnové, Romanu a Nikole Urbanovým, Davidu Šlesingerovi z 9. třídy, Bohuše a Lídě Matyášovým, Tereze Bžoňkové z Rychnova nad Kněžnou, Marii Flekrové, Petře Mrázkové, Martinu Šulcovi, Alise a Denise Novákovým a Else Dlabkové, a jejich vedoucím paní Marii Ruzzové, Zdeně Kavkové, Martě Gregušové, Jaroslavě Šlesingrové, Lucii Faiglové, Marii Macháčkové, Janě Frimlové a panu Jaroslavu Flekrovi.

Děkujeme!

*Ludvík Dlabka*

### Svátky jara

Právě prožíváme čtyřicetidenní postní dobu, jejímž vrcholem jsou Velikonoce. Půst je především časem duchovní přípravy, ale také jarního chystání.

Připravuje se květinová výzdoba kostela, Jiná doba nacvičuje velikonoční písně, děti přehrávají doma i v ZUŠ skladby na poutní mši v kostele Sv. Jiří a ani Misijní klubko není nečinné. Chystáme jarní akci s názvem Buď vidět, kterou částečně podpoří senátor Ing. Petr Silar.

*Marta Gregušová*

### Velikonoční obřady

- 13. 4. Zelený čtvrtek – mše sv. v 17 h
- 14. 4. Velký pátek – mše sv. v 17 h
- 16. 4. Boží hod velikonoční – mše sv. v 8.30 h
- 17. 4. Velikonoční pondělí – mše sv. v 8.30 h

**Poutí kostela Sv. Jiří – 30. 4. poutní mše sv.  
v 8.30h**

### Pohádková knihovna

Potěšilo nás, že se loňská únorová pohádková knihovna líbila. S dětmi z Misijního klubka jsme se tedy rozhodli, že letos na jaře uskutečníme její pokračování.

Nácvik však bude probíhat spíše dálkově, jelikož v letošním školním roce je činnost Misijního klubka minimální. I tak se ale všichni těšíme na duben, kdy herci představí svým kamarádům a spolužákům pohádku Tři bratři. Sejdeme se opět v místní knihovně.

Bližší informace budou uveřejněny na plakátech v ZŠ.

*Marta Gregušová*



### Rozhovor s Mons. Josefem Suchárem

V minulém čísle Poledníku jsem Vám slíbila rozhovor s Mons. Josefem Suchárem. Ten oslavil minulý rok 30 let své kněžské služby, a proto jsem mu položila několik otázek. Zároveň Vás chci pozvat ke čtení dalších rozhovorů, tentokrát s lidmi z Kunvaldu. Otištěny budou v některém z dalších vydání zpravodaje.

Rozhovor s Josefem Suchárem vznikl v období, kdy děti dostávaly svá pololetní vysvědčení.

Má první otázka je tedy zřejmá:

#### **Vzpomínáte na svá školní léta a na dobu studií v semináři?**

*Sem tam si vzpomenu, ale ne moc, nějak mi na to nezbyvá čas. Oficiálním seminářem jsem neprošel, mé studium bylo tajné, po nocích. Seznámil jsem se s úžasnými lidmi. Vyučil jsem se elektrikářem, potom jsem vystudoval večerní průmyslovku, abych měl maturitu. Nikdy jsem nebyl studijní typ a jsem Pánu Bohu velmi vděčný, že to zařídil právě takto. Mám moc rád tvůrčí práci, zvláště když se něco rozbitého opraví a zase to může fungovat, jak u věcí, tak u lidí.*

#### **Ve kterém roce jste přijal kněžské svěcení?**

*Tajně na svátek Sv. Václava 28. září 1986. Dopoledne jsem, aby nedošlo k prozrazení, opravoval elektriku na faře u tajného biskupa a potom, jen za účasti kněze, který mě vedl a připravoval a jednoho mého přítele, jsem přijal svěcení ke kněžské službě.*

#### **Kdy jste se dozvěděl, že Vaším prvním působištem bude Kunvald? Jak probíhalo předávání farnosti Kunvald, Klášterec, ... ?**

*Jako tajně svěcený kněz jsem působil v Brně a na táboře Radost nad Kláštercem, tak jsme po revoluci požádali P. Halíka z Klášterce, zda by mě nechtěl za kaplana.*

*On poslal žádost panu biskupovi Otčenáškoví – tento dopis mám schovaný, je moc hezký. Pan biskup mě po setkání na biskupství, kde jsme se představili a seznámili ho s naší činností v utajení, přijal do diecéze a poslal mě do Kunvaldu s povinností kaplana v Klášterci*

#### **Jak vzpomínáte na léta strávená v Kunvaldě? Ovlivnila Vás nějak osobnost paní učitelky Pálkové?**

*Čím jsem starší, tím jsem nostalgičtější. První farnost – první láska. Byl jsem tam šťastný. Spousta nového a po revoluci svobodného. Paní učitelka Pálková byla taková protiváha tetě Marii z Klášterce, obě byly výrazné osobnosti a každá jiná. Paní učitelka byla mnohem vstřícnější k novotám.*

#### **Kdy jste začal přemýšlet nad záchranou kostela v Neratově?**

*Konkrétněji, když už jsem byl v Rokytnici. Před tím to byl jen sen a slib daný ještě za totality, když jsem se v tom rozbořeném kostele modlil. Myslím si, že Bůh vyslyšel všechny ty modlitby a prosby lidí, kterým osud kostela nebyl lhostejný, a celá léta se snažili něco pro jeho záchranu dělat. Věřím, že ožily v našich srdcích a myslích a povedlo se to.*

#### **A teď zpět ke kunvaldskému kostelu. Jak to tenkrát bylo s jeho rekonstrukcí, díky které dostal interiér kostela novou (dnešní) podobu?**

*Představte si, že už si jasně nevzpomínám. Na opravě měl velkou zásluhu můj přítel architekt Jan Kratochvíl, který mi velmi pomáhal. Jsem již člověk rozumu mdlého a některé úseky se mi vytrácí...*

#### **Co chystáte v Neratově v blízké i vzdálenější budoucnosti?**

*Společně s Orlickým Záhořím a Bystřicí Klodskou v Polsku se nám podařilo uspět*

se žádostí o dotaci s projektem opravy věží, které budou sloužit jako vyhlídkové a bude tam galerijní prostor pro výstavy. Připravujeme opravu přístupových komunikací a plochy kolem kostela. Dále venkovní „Cestu smíření“, podobně jako křížová cesta, netradiční putování až ke studánce „záračného pramene“. Dostavujeme pivovar, chystá se

rekonstrukce Domu pro klienty, chceme vybudovat minifarmu.

Děkuji Vám za rozhovor a přeji do dalších let Vaší kněžské služby mnoho sil, nadšení a Božího požehnání.

*Ptala se Bc. Marta Gregušová, DiS.*



## *Stále se něco děje...!*

### **Dětský karneval**

V neděli 15. ledna 2017 proběhl tradiční dětský karneval. Avizovaná epidemie chřipky se naštěstí nekonala a tak se odpoledne naplnila sokolovna spoustou broučků, zvířátek, princezen a hlavně pirátů.

Karneval totiž vedl opravdový pirát se svými pomocníky. Děti plnily pod jejich vedením úkoly a nakonec byl objeven nefalšovaný zlatý poklad, který byl samozřejmě rozdán. Nechyběly odměny, spousta dobrot a tradiční tombola. A k tomu tady byla spousta hudby a dobré nálady.

Děkujeme moc všem za pomoc při karnevalu a také našim sponzorům, díky kterým byl karneval opravdu rozmanitý. Za všechny připomeneme alespoň Městys Kunvald, zájmové organizace a spousta firem i soukromých osob. Snad nám všem okolnosti a hlavně zdraví dovolí se zase příští rok sejít v sokolovně u příjemně stráveného odpoledne.

*Mirka Celerová*



*Karneval 2017*

### **Hurrá do Prahy**

O pololetních prázdninách jsme jako každým rokem vyrazili do Prahy. Konal se tu další ročník akce pro děti „Ledová Praha“. Za dobu konání této akce s námi vyrazilo již spousta dětí, které jsou dneska již dospěláky a na dobu těchto tří dnů rády vzpomínají.

Letošek nebyl výjimkou. Chtěli jsme toho stihnout co nejvíce, proto jsme vyrazili vlakem před devátou hodinou ze Zamberka. Ve dvanáct již byla Praha naše. Rychlé ubytování v Základní škole na Pankráci včetně zhltnutí toho, co nám maminky dobrého připravily a pak rychle na metro. Zastavili jsme se v budově bývalého Federálního shromáždění, kde je dočasně přestěhováno Národní muzeum, ve kterém probíhá rozsáhlá rekonstrukce. Zde jsme shlédli výstavu „Retro“, ve které jsme se vrátili do dob našich maminek a babiček, zajímavá byla rovněž výstava „Noemova archa“.

A pak přes Václavák na tramvaj do Národního divadla, kde jsme měli zamlounou exkurzi. Sáhli jsme si na základní kameny a vylezli až na střechu, kde honosně stojí Trigý. Jedním slovem – nádhera. A pak jsme zase vyrazili pěšky poznávat centrum našeho hlavního města. Cestou jsme se zastavili v obrovském hračkářství zvaném Hamleys, ve kterém se točil opravdový kolotoč a hlavně ti nejmenší si tam pěkně vyhráli. Nám dříve narozeným lezly oči z důlků ze světových cen, ale pokud budete někdy do Prahy s dětmi vyrazet, doporučuji všem navštívit, stojí to za to. Pokračovali jsme pěšky až do velkého obchodního centra, abychom utratili nějakou korunku a rodičům něco pěkného přivezli.

No a pak zase na metro a uložit se ve třídě ke spánku.

Ráno po snídani vyrážíme znovu, tentokrát na nás čekalo Národní technické muzeum a Zemědělské muzeum. Zemědělské muzeum nás velmi zaujalo svými výstavami, které v současnosti probíhají, a to k myslivosti a rybníkářství. Zúčastnili jsme se i komentované výstavy Recyklovaný les. A pak vzhůru na hrad a samozřejmě přes Karlův most.

Potom metrem do Kongresového sálu, kde už jsme se těšili na koncert Děti dětem. Zde jsme shlédli několik zajímavých tanečních a hudebních vystoupení dětí a třešničkou na

dortu bylo vystoupení Heidy Janků, která rozparádila celý obrovský sál. Pak se nám mělo chtít spát?! Ale protože už jsme byli hodně znavení, netrvalo to dneska tak dlouho.

V neděli už nás čekal jen Pragoffest, což je obrovský počítačový festival, kde jsme se mohli pěkně vyřádit. A pak na hlavní vlakové nádraží. Unavení, ale spokojení a plní dojmů se vracíme navečer domů do Kunvaldu a moc se těšíme.

Přece jen, postel je postel a jak se říká, všude dobře, doma nejlépe.

Mirka Celerová



## Sport

### Uážení příznivci fotbalu,

děkujeme za podporu v minulém roce a srdečně zveme na **Maškarní bál**, který uspořádáme **v sobotu 18. 3. 2017 od 20 h** v sokolovně s hudbou 4 WATTY a soutěží masek.

Začátkem dubna startuje jarní část soutěže okresní III. třídy. **Sezónu zahájíme na domácím hřišti v sobotu 8. dubna v 16 hodin proti TJ Luková.**

I další domácí utkání odehrajeme tradičně v sobotu od 16 hodin a postupně přivítáme:

- 22. dubna TJ Sokol Libchavy B
- 29. dubna Fotbal Žichlínek B
- 13. května TJ Sokol Dolní Třešňovec
- 27. května TJ Tatraň Lichkov

**Pro úplnost samozřejmě dodáváme ještě termíny utkání na hřišti soupeře:**

- neděle 16. dubna - od 15 hodin v Jehnědí
- sobota 6. května - od 17 hodin v Albrechticích
- sobota 20. května - od 16 hodin v Helvíkovicích
- sobota 3. června - od 15 hodin v Kerharticích

AFK Kunvald

### 6. ročník turnaje

#### „O Žambereckou orlici“

Ač se to zdá neuvěřitelné, tak letošní sezóna byla již patnáctá, do které Slámožrouti Kunvald nastoupili. Asi nikdo z nás hráčů nevěřil, když jsme v roce 2001 podali přihlášku do turnaje Computer schop cup v Ústí nad Orlicí, že budeme hrát takhle dlouho. Po deseti sezónách strávených v Ústí jsme letos nastoupili po šesté do turnaje O žambereckou orlici. Zdá se, že mám špatné počty, protože  $10 + 6 = 16$ , poslední sezónu v Ústí jsme totiž hráli současně také v Žamberku na tehdy nově otevřené umělé ledové ploše.

V letošním ročníku hrálo šest mužstev. Účastnily se týmy HC SKOAL Líšnice, Sokolici Žamberk, Sokol Klášterec nad Orlicí, Autoneum Hnátnice a Letohradští Jeleni. Hrál se systémem každý s každým dvakrát, takže jsme odehráli celkem 10 utkání.

Turnaj jsme zahájili utkáním s Kláštercem. Ten se díky turnaji v Lanškrouně kde také hrají, výrazně zlepšil. V utkání jsme sice měli ze začátku navrch a soupeře jsme zatlačili před jeho branku. Bohužel jsme nebyli schopni vstřelit více než jednu branku, což se nám nakonec vymstilo a odešli jsme poraženi 1:2.



*Slámožrousti na ledě*

Následně jsme narazili na loňského vítěze z Hnátnice. Celý zápas se nám dařil hlavně střelcky a odnesli si vítězství 7:3. V utkání se Sokolíky měl soupeř od začátku navrch a zasypával našeho brankaře jednou střelou za druhou a i díky tomu vyhrál 2:5.

Den po zápase se Sokolíky jsme opět ve velkém mrazu nastoupili proti mladému týmu, složeného z hokejbalistů - Jeleni Letohrad. V zápase jsme soupeře jednoznačně přehrávali a zaslouženě vyhráli 10:2.

Do zápasu s Líšnicí jsme stupovali s tím, že nevíme co od nich očekávat, protože notně pozměnili sestavu. Z počátku jsme vedli, ale soupeř utkání otočil ve svůj prospěch. Nakonec se nám opět podařilo vyrovnat a vstřelit i vítěznou branku. Utkání skončilo 4:3. Druhý zápas s Jeleny už nebyl tak jednoznačný, ale i díky výbornému výkonu gólmána jsme odešli ze zápasu s vítězstvím 3:0. Následoval zápas s nevyzpytatelnou Líšnicí, už po 17 vteřinách jsme prohrávali a po první třetině byl stav 1:2, ale ve druhé části jsme soupeře zmáčkli a díky třem brankám jsme se posunuli ke konečnému vítězství 5:3. Druhý zápas se Sokolíky byl pro nás velice důležitý a chtěli jsme ho vyhrát, protože vítěz-

ství nám mohlo přinést i vítězství v celém turnaji. Soupeř o tom věděl, proto proti nám nasadil to nejlepší, co měl. Přesto jsme se nedali. Sice jsme měli puk v držení méně než soupeř, ale dobře jsme bránili a podařilo se nám proměnit dvě šance v branku.

Bohužel ve třetí třetině soupeř díky 3 nešťastným tečím skóre otočil a odešel s vítězstvím 2:3. Předposlední zápas byl proti Hnátnici. Hnátnice na nás nastoupila ve velkém stylu a už po první třetině jsme prohrávali 0:4, do konce zápasu jsme se sice trochu zmátořili, ale na konci svítilo na tabuli skóre 2:6. V posledním zápase s Kláštercem jsme chtěli zlomit nepříznivou bilanci s tímto soupeřem. Po první smírné třetině, se nám nepodařilo eliminovat jejich důraz před brankou a soupeř odskočil na rozdíl čtyř branek. Sice se nám ještě podařilo snížit, ale to bylo z naší strany vše a odešli jsme potupně poražení 2:6.

Po celý turnaj byl náš největší oporou Michal Macháček. Sice ve svých 14 letech nejmladší hráč mužstva, který svou tvořivostí a přehledem hrál jednoznačně prim. Většinu turnaje sice odehrál se sádrou na ruce, i tak se stal naším neproduktivněj-

ším hráčem. O jeho pomoc jsme se bohužel nemohli opřít v závěrečných dvou zápasech, protože si musel plnit povinnosti v mládežnickém reprezentačním družstvu v hokejbalu, kam se se svými výkony dostal.

Turnaj jsme nakonec zakončili na 3. místě po pěti výhrách a pěti porážkách. Sezónu jsme jako tradičně zakončili akcí „S fanoušky na ledě“, která je hlavně poděkování všem našim fanouškům za jejich podporu v průběhu celé sezóny. Tímto jim chceme za jejich fandění ještě jednou poděkovat.

Více informací se dozvíte na:

[www.slamozrouti.webnode.cz](http://www.slamozrouti.webnode.cz)

*Slámožrouti Kunvald*

## Šachy

### Krajský přebor II

Pole přikrytá sněhovou peřinou nabývají v únoru na síle. To na 64 šachových polích se jde již do finální fáze. V novém kalendářním roku náš ŠO K. a.s. Kunvald odehrál 3 utkání a získal pouze 2 body za dvě remízy a jednu prohru.

15. 1. 2017 Kunvald – Mistrovice 4:4,

29. 1. 2017 Horní Čermná – Kunvald 4:4

12. 2. 2017 Kunvald – Letohrad 0,5:7,5

I přes drtivou prohru v posledním kole jsme nadále na lichterovské 5. místě. Pro jistotu udržení by to ještě nějaký bodík chtělo.

Zbývá odehrát:

9. kolo 26. 2. v Dolní Čermné, 10. kolo 19. 3. v Ústí nad Orlicí a 2. 4. doma proti Poličce.

### Krajská soutěž

Výsledky:

5. kolo Letohrad B – KU D 2:3, Mistrovice B-KU C 2,5:2,5, KU B volno

6. kolo KU D - Žamberk B 2,5:2,5, KU B - Mistrovice B 3:2, KU C - Letohrad B 2:3

7. kolo Žamberk B – KU C 2,5:2,5, Letohrad B-KU B 3:2, Lanškroun B – KU D 3:2.

V neúplně tabulce vyrovnané soutěže je naše „Béčko“ 6., „Déčko“ 10. a „Céčko“ na 13. místě.

### Ze šachu mládeže

Vánoční turnaj 26. 12. 2016 hraný ve 2 kategoriích a již tradičně pouze pro hráče našeho oddílu.

Kateg. 1. - 5. třída - 1. Jirka Zlatník, 2. Lucie Kotizová, 2. Patrik Fajgl (celkem 11 dětí)

Kateg. 6.- 9. třída - 1. Tadeáš Bém, 2. Gabriela Obermajerová, 3. Jirka Mrázek.

### 2. kvalif. turnaj mládeže HD 14 a 16 17. 12. 2016 Polička

Kateg. HD 14 (39 hráčů): 4. Bohuslav Dušek (5 bodů ze 7 partií), 14. Jiří Zlatník, 16. Lucie Kotizová, 18. Patrik Michalička (všichni 4/9), 19. Samuel Novotný (3,5/7).

Kateg. HD 16 (24 hráči): 8. Tadeáš Bém

### Krajská soutěž družstev 2. turnaj - 7. 1. 2017 Polička

Pohár za 1. místo i v druhém turnaji si odvezli naši hráči v sestavě Tadeáš Bém (7/7!), Jiří Zlatník, Bohuslav Dušek a Jan Sejnoha. Zároveň si vybojovali postup do krajského přeboru.

### Krajský přebor Základních škol 1. - 5. třída 10. 1. 2017 Svitavy

8 nejlepších družstev postoupilo z okresních kol do krajského finále a naši hráči pod hlavičkou ZŠ Masarykova Klášterec n. O. obsadili skvělé 3. Místo, a to pouze o půl bodu za ZŠ Štefanikova Pardubice a 2 body za vítězem ZŠ Felbrova Svitavy. 4. celek ZŠ Dobrovského Lanškroun ztrácel na nás propastných 8,5 bodů.

### 3. kvalif. turnaj mládeže HD 10 a 12. - 11. 2. 2017 Pardubice

Kateg. HD 10 (34 hráči) 15. Eliška Vánerová (4/7) a diplom za 2. místo v dívkách.

Kateg. HD 12 (43 hráči) 22. Patrik Fajgl (3,5/7).

---

## Gratulujeme!

Na **Mistrovství světa psích spřežení**, které se konalo na konci tohoto ledna v Kanadě vybojoval závěrečným finišem náš občan – pan **Jiří Mencák** ve štafetě na 3 x 7,2 km krásnou **stříbrnou medaili**. Úžasný úspěch českých musherů je nepřehlédnutelný. A jak psala media – naši musherři o sobě opět dali vědět a světová špička s nimi musí počítat!

*Jana Trejtnarová*